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Attraktive Benefits & Sonderleistungen  
für unsere Mitarbeiter:innen 

 
 
Unsere Mitarbeiter:innen sind der Schlüssel zum Erfolg. Daher möchten wir ein Umfeld 

schaffen, in dem Sie sich wohlfühlen. Vielseitige Benefits helfen uns dabei dieses Ziel 

zu erreichen. Die Leistungen bei Schuster reichen von einer attraktiven Vergütung 

über gesundheitliche Vorsorge bis hin zu abwechslungsreichen Freizeitangeboten. Mit 

diesem umfangreichen Paket an zusätzlichen Leistungen und Vorteilen möchten wir 

Sie dabei unterstützen eine ausgewogene Work-Life-Balance zu leben. 
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Monetäre Leistungen  
 

Entlohnung/Vergütung 

Alle unsere Mitarbeiter:innen werden fair entlohnt. Dafür sorgen wir indem wir mit einem 

attraktiven Einstieggehalt starten und dieses regelmäßig neu bewerten. Für vergleichbare 

Tätigkeiten und Erfahrungen bestehen einheitliche Vergütungsspannen. Daher passen wir 

das Gehalt leistungsgerecht und auf Basis unternehmensinterner Vergleiche ständig an. 

Sollte doch einmal das Gefühl aufkommen, dass die Vergütung nicht angemessen ist, stehen 

unsere Türen jederzeit für Gespräche offen.  

 

Weihnachtsgeld 

Zusätzlich erhalten unsere Mitarbeiter:innen ein Weihnachtsgeld zusammen mit der Oktober-

Abrechnung. Dieses wird nach Betriebszugehörigkeit gestaffelt: 

Nach ½ Jahr  15% 

Nach 1 Jahr   30% 

Nach 3 Jahren 40% 

Nach 4 Jahren 45% 

Nach 5 Jahren  50% 

 

Urlaubsgeld 

Vollzeitkräfte dürfen sich nicht nur über 30 Tage Urlaub im Jahr freuen, sondern auch über 

eine ordentliche Urlaubskasse. Für jeden gewährten Urlaubstag erhalten sie 50% eines 

Tagesgehalts. Das entspricht in der Summe etwa 70% eines Monatsgehalts. Die Auszahlung 

erfolgt mit der Juni-Abrechnung.  

 

Anwesenheitsprämie 

Waren Sie im gesamten Kalenderjahr keinen Tag krank, erhalten Sie zum Ende des Jahres 

4% Ihres Jahres-Bruttogehalts (exkl. Sonderzahlungen) als Anwesenheitsprämie ausbezahlt.  

Für jeden Tag, den Sie krank waren verringert sich die Prämie um 0,2%, d.h. auch wenn Sie 

eine Woche krank sind, erhalten Sie 3% des Jahres-Bruttogehalts.  
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Tantieme 

Im letzten Quartal des Jahres wir ein Teil des Jahresüberschusses an die Mitarbeiter:innen 

ausbezahlt. Diese Tantieme richtet sich nach der individuellen Leistung im jeweiligen Jahr 

und wird im Zuge eines Personalgesprächs bekanntgegeben.  

 

Gehaltserhöhung 

Eine lineare Gehaltserhöhung für alle Mitarbeiter:innen zu Beginn eines neuen Jahres von 

mindestens 1% ist garantiert. 

 

Betriebliche Altersvorsorge 

Wir helfen unseren Mitarbeiter:innen für die Rente vorzusorgen. Dafür haben wir mit der 

Stadtsparkasse Augsburg und der Versicherungskammer Bayern einen Vertrag mit 

exklusiven Konditionen geschlossen. Neben einem Grundbeitrag erhält jeder, der Entgelt 

umwandelt 50% + 20% des Beitrags bezuschusst.  

Beispiel: 

Umwandlungsbetrag des Bruttolohns: 100,00 €  
+ 50% Beteiligung Schuster:             50,00 € 
+ 20% freiwilliger Zuschuss:             20,00 € 
Summe:                                             170,00 € 
 
Die betriebliche Altersvorsorge kann ab einer Betriebszugehörigkeit von 6 Monaten genutzt 
werden.  
 

Vermögenswirksame Leistungen 

Ebenfalls ab 6 Monaten Betriebszugehörigkeit nutzbar, sind die vermögenswirksamen 

Leistungen in Höhe von 26,58€.  

 

Zuschüsse und Prämien für Auszubildende 

Für einen Notendurchschnitt mit einer 1 vor dem Komma gibt es 150,00 €. Für das beste 

Zeugnis sogar 300,00 €. Außerdem werden Fahrtkosten und Auslagen für Schulbücher 

erstattet.  

 

Fahrgeld und Auslöse 

Mitarbeiter:innen im Kundendienst und der Montage, die keine feste Arbeitsstätte haben, 
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bekommen eine Auslöse und Fahrgeld bezahlt. Dies gilt in gleichem Umfang für 

Auszubildende. 

 

Mitarbeiter:innen werben Mitarbeiter:innen 

Sie kennen jemanden, der gut in unser Unternehmen passen würde? Empfehlen Sie uns! 

Bei einer Einstellung erhalten Sie eine Prämie in Höhe von 1.500,00 €. Bei einer Einstellung 

von Azubis gibt es 500,00€.  

 

Prämie nach Betriebszugehörigkeit 

Wir honorieren Mitarbeiter:innen, die schon lange Teil unseres Teams sind. Ab dem 10. Jahr 

Betriebszugehörigkeit gibt es in 5-Jahres Schritten ein Geschenk an der 

Jahresabschlussfeier und eine Prämie. 
 

10 Jahre 250,00 € 25 Jahre 550,00 € 40 Jahre 1.500,00 € 

15 Jahre 350,00 € 30 Jahre 800,00 € 45 Jahre 2.000,00 € 

20 Jahre 450,00 € 35 Jahre 1.100,00 € 50 Jahre 2.500,00 € 
 

 

Zuschuss für Arbeitsschuhe  

Als Zuschuss für Arbeitsschuhe gibt es von der Firma 50,00 €.  

 
 

Work-Life-Balance  
 

Flexible Arbeitszeit 

Unsere Mitarbeiter:innen können Voll- oder Teilzeit arbeiten. Überstunden können durch 

späteres Kommen oder früheres Gehen jederzeit abgebaut werden. Private Termine sind 

dadurch immer organisierbar. Durch unseren kurzen Freitag können sämtliche 

Mitarbeiter:innen bereits um 13.30 Uhr ins Wochenende starten.  

 

Urlaub 

Wünsche unserer Mitarbeiter:innen werden so gut es geht berücksichtigt. Dabei sind 

Absprachen innerhalb eines Teams wichtig um den Arbeitsbetrieb stets aufrechthalten zu 

können.  
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Sonderurlaub gibt es für folgende Anlässe: 

 

Hochzeit nach 2-jähriger Betriebszugehörigkeit:    1 Tag 

Bei Entbindung der Ehefrau nach 2-jähriger Betriebszugehörigkeit: 1 Tag 

 

Bei Tod des Kindes oder des Ehegatten      2 Tage 

Bei Tod eines Elternteils:       1 Tag 

 

 
Weiterbildung 
 

Gemeinsam möchten wir wachsen und uns weiterentwickeln! Deshalb haben alle 

Mitarbeiter:innen Anspruch auf eine individuelle Förderung.  

 

Interne Maßnahmen 

Inhouse-Schulungen finden regelmäßig im Unternehmen statt.  

 

Externe Maßnahmen 

Wir unterstützen unsere Mitarbeiter:innen indem wir sie für Weiterbildungsmaßnahmen 

freistellen und Kosten übernehmen. Gespräche mit den Vorgesetzten, in denen passende 

Maßnahmen besprochen werden, finden regelmäßig statt. 

 

 

Gesundheit, Sport & Fitness 
 
Gesundheitstag 

An unserem regelmäßig stattfindenden Gesundheitstag informieren wir über 

Gesundheitsthemen und gesunde Lebensweisen. Die Inhalte sind abwechslungsreich und 

reichen von einem Fahrsicherheitstraining bis zu Erste-Hilfe-Kursen. 
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Ergonomischer Arbeitsplatz 

Unsere Mitarbeiter:innen im Büro profitieren von einem rundum ergonomischen Arbeitsplatz.  

Die Schreibtische sind höhenverstellbar und damit rückenfreundlich. Den Schreibtischstuhl 

darf sich jeder selbst nach eigenen Bedürfnissen aussuchen.  

 

Betriebsarzt 

Unsere Betriebsärztin kommt regelmäßig zu uns und bietet verschiedene 

Vorsorgeuntersuchungen an, z.B. einen Sehtest. Außerdem besteht die Möglichkeit 

Einzeltermine zu vereinbaren.  

 

Sportliche Events 

Wir organisieren auch immer wieder sportliche Events. Neben dem Augsburger M-Net 

Firmenlauf gibt es z.B. auch Bowlingturniere.  

 
 

Verpflegung  

 
Getränke 

Stilles oder sprudelndes Wasser gibt es kostenlos. In den Teeküchen stehen außerdem 

Kaffeeautomaten mit großer Auswahl bereit. Eine Tasse kostet 0,30€.  

 

Obst 

Die rollende Gemüsekiste kommt jeden Montag vorbei und bringt einen großen Obstkorb mit 

allem was das Herz begehrt.  

 

Brotzeit-Service und Eisschrank 

Für den kleinen Hunger gibt es einen Brotzeit-Service, der täglich um 09.00 Uhr 

vorbeikommt. Im Aufenthaltsraum der Werkstatt gibt es im Sommer einen Eisschrank.  
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Mobilität 
 
Firmenfahrzeug 

Teamleiter:innen bekommen in der Regel einen Firmenwagen, den sie auch privat nutzen 

können.  

Unsere Mitarbeiter:innen im Kundendienst erhalten ein vollausgestattetes Fahrzeug mit 

modernsten Maschinen und Werkzeugen. Der Wagen darf auch für die Fahrt nach Hause 

bzw. in die Firma genutzt werden.  

 

Parkplatz mit E-Ladestationen  

An unserem Firmensitz gibt es genug Parkplätze für alle. Einige der Parkplätze sind mit E-

Ladestationen ausgestattet.  

 
 

Technik 
 
Firmenhandy 

Alle unsere Mitarbeiter:innen, die regelmäßig außer Haus unterwegs sind und erreichbar 

sein müssen, bekommen selbstverständlich ein Firmenhandy.  

 

Tablet 

Das gleiche gilt für Tablets, die unsere Baustellenleiter:innen immer dabeihaben. Auch unser 

Team vom Kundendienst ist mit Tablets ausgestattet, damit Aufträge und Protokolle 

komfortabel von unterwegs abgerufen werden können. 

 
 

Familie 
 
Elternzeit (auch für Väter) 

Selbstverständlich können beide Elternteile Elternzeit nehmen. Auch eine flexible Elternzeit 

in Teilzeit unterstützen wir gerne.  

 

 
 
 



 

 
 
 

10 

 
Events 
 
Ein gemeinschaftliches Miteinander ist uns wichtig. Deshalb möchten wir unsere 

Mitarbeiter:innen auch außerhalb der Arbeitszeiten zusammenbringen und heitere Stunden 

miteinander verbringen.  

 

Jahresabschlussfeier 

Das Jahr lassen wir traditionell kurz vor Weihnachten gemeinsam ausklingen. Neben einem 

Jahresrückblick gibt es auch eine Aussicht auf das neue Jahr, Ehrrungen und Ansprachen. 

Natürlich darf eine tolle Location, wie zuletzt die Eventlounge des AEV im Eisstadion mit 

leckerem Essen und buntem Programm nicht fehlen.  

 

Betriebsausflug 

Im Sommer plant unser Betriebsrat immer einen Tag voller abwechslungsreichem 

Programm. Mal gibt es eine Städtetour, mal eine Floßfahrt oder einen Baumwipfelpfad. Was 

nie fehlen darf ist eine ordentliche Verpflegung und gute Laune.   

 

Sonstige Veranstaltungen 

Auch sonst ist viel geboten bei Schuster. Ein Besuch auf dem Plärrer ist obligatorisch, 

genauso wie regelmäßige Grillfeiern oder Bowling-Turniere.  

 

Schuster-Stammtisch 

Einmal im Monat findet der Schuster-Stammtisch statt. Wer Zeit und Lust hat nach der Arbeit 

einen entspannten Abend mit den Kollegen in Augsburgs Biergärten und Kneipen zu 

verbringen, ist herzlich eingeladen! Als kleines Schmankerl gibt es für jeden Teilnehmer 10€ 

von der Firma.  
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Unentgeltliche Leistungen 
 
Bürogestaltung und Bürobedarf 

Der Arbeitsplatz darf frei gestaltet werden. Pflanzen oder Bilder an den Wänden sind gerne 

gesehen. Auch Büromaterial steht jedem frei zur Verfügung. 

 

Teeküche 

In jedem Stockwerk gibt es eine Teeküche mit Kühlschrank, Herdplatten, Wasserkocher, 

Geschirr und genügend Stauraum für eigene Habseligkeiten.  

 

Arbeitskleidung 

Die Arbeitskleidung für unsere Mitarbeiter:innen in der Werkstatt, dem Lager und der 

Montage werden von der Firma zur Verfügung gestellt. Auch unser Kundendienst, der eine 

eigene Arbeitsmontur hat, muss natürlich nichts zahlen.  

 

Terrasse mit Grill 

Auf unserer Terrasse kann man nicht nur in den Pausen eine schöne Zeit verbringen, 

sondern gerne auch nach Feierabend. Der betriebseigene Grill kann gerne jederzeit benutzt 

werden.  


